
   Overenie Momentovej vety 

 

 Úloha: Overte platnosť momentovej vety na páke: a) pre dve rovnobežné sily 

                                        b) pre niekoľko rovnobežných síl 

 Pomôcky: Stojan, páka, súprava závaží, dĺžkové meradlo 

 Teória úlohy: Momentová veta: Otáčavý účinok síl pôsobiacich na tuhé teleso, otáčavé okolo nehybnej 

osi sa ruší, ak vektorový súčet všetkých síl vzhľadom na os je nulový vektor  momentu sily. 

M1+M2+....Mn= 0  

         

 
Moment sily je vektor ktorý leží na osi otáčania. Určíme ho pravidlom pravej ruky: Ak 

položíme pravú ruku na povrch telesa tak, prsty ukázali smer sily, ktorý  spôsobuje otáčanie, 

potom vztýčený palec ukazuje smer momentu sily.       

   

  Páka s dvoma rovnobežnými silami 

 

   
 

 

 

 

 

 



  Páka s viacerými rovnobežnými silami 

   
 

 Postup :  1. Na páku zavesíme závažia tak, aby sme dosiahli rovnovážny stav 

 2. Hmotnosti závaží spočítame nameriame ich vzdialenosti od stojanu (stred) 

 3. Hodnoty zapíšeme do tabuľky 

 


